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ATTENZIONE: Gli operatori devono leggere e capire completamente questo manuale
prima di utilizzare il prodotto.

ATTENTION: The operators must carefully read and completely understand the present
manual before using the product.

AVIS: Les opérateurs doivent lire et bien comprendre ce manuel avant d'utilisg
produit.
ATENCION: Los operadores tienen que leer y entender completamente este m
antes de utilizar el producto.

ATENCAO: Os operadores devem ler e entender completamente este manW
antes de usar o produto.
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INTERNATIONAL : Tel. ++39 02 953854209 - Fax ++39 02 95380056
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IDENTIFICAZIONE
Sterilizzatrice ad aria caldaGima*“
Modello: Gimette 7
Anno di costruzione:

SPIEGAZIONE DEI SIMBOLI

= interruttore generale acceso
= interruttore generale spento

Indicazione di superfici a temperatura pericolosa

PERICOLO
/A o
SCOTTATURE

Messa a terra: _———
—T—

SCHEDA DATI TECNICI

ik

Capacita 71t

Assorbimento 400 Watt

Tensione/Frequenza 230 \olt - 50 Hertz

Fusibile 25A

Timer Meccanico 0 + 120 min.+ posizione manuale
Termostato Regolabile a capillare 0 + 200°C

2° Termostato di sicurezza Bimetallo a riarmo automatico

Ingombro (I.p.h.) cm. 49 x 31 x 18 approx.

Misure interne (I.p.h.) cm. 41 x 18 x 9 approx.

Peso Kg. 8 approx.




(5 VA7 110 O 1

DESCRIZIONE

La camera di sterilizzazione € interamente in acciaio inox lucido, resistente al calore ed alla corrosior
coibentata con fibra di vetro per evitare I'eccessivo riscaldamento delle pareti esterne. La porta €
chiusura ermetica grazie alla guarnizione in gomma silicone resistente al calore. Vassoio estraibile
alluminio anodizzato con fori per la circolazione dell'aria calda. La sterilizzatrice & dotata di resistenz
corazzata da 400 Watt in acciaio inox, certificata, caratterizzata da alto rendimento e bassa inerzia.

termostato automatico a bulbo capillare controlla la temperatura per una auto-regolazione fino a 200°
Un secondo termostato di sicurezza bimetallico interviene controllando la temperatura, qualora doves
superare la soglia di 220°C. Il funzionamento del secondo termostato provoca I'accensione della sy
rossa di allarme. Il tempo di accensione del termostato € regolato da un timer fino a 120 minuti oppu
manualmente.

L'interruttore generale & luminoso verde. Le spie luminose verde, arancio e rosso indican
rispettivamente il funzionamento, il riscaldamento e I'allarme. L'apparecchio e fornito con cavo di
alimentazione certificato, vassoio in alluminio anodizzato, due pinze per estrazione vassoio.

ISTRUZIONI
Trasporto
La sterilizzatrice viene fornita in idoneo imballaggio che richiede le normali precauzioni di trasportc
per materiali fragili, come indicato sulla scatola dell'imballaggio stesso. In caso di reso, utilizzare
I'imballo originale.
Per il trasporto della sterilizzatrice disimballata, mantenerla in posizione orizzontale e utilizzare |:
base come punto di presa.

Installazione e preparazione per l'uso

Rimuovere I'apparecchiatura dall'imballo con estrema cura. Accertarsi della corretta messa a ter
dell'impianto generale. Posizionare la sterilizzatrice avendo cura di appoggiarla su superfici piane p
agevolare I'areazione del fondo. Non avvicinare la parte posteriore della sterilizzatrice a meno di 1
cm da pareti per consentire un’idonea ventilazione. Inserire la spina di sicurezza del cavo di alimentazio
prima nell'attacco dell'apparecchiatura e poi alla rete elettrica, dopo essersi accertati che la tensione
rete corrisponda a quella dell’apparecchio. Premere l'interruttore generale luminoso verd
posizionandolo su “I". Verificare I'accensione della spia dell'interruttore stesso.

Nota: il caratteristico odore di fibra ceramica riscaldata potrebbe manifestarsi al primo avviamento
permanere per breve periodo.

Utilizzazione

- Posizionare l'interruttore generale sulla posizione “I”.

- Ruotare la manopola del timer (nr.1) in senso orario portando l'indice sul tempo desiderato, sino :
un massimo di 120 minuti.

- Verificare I'accensione della spia arancione. Prima di stabilizzarsi sulla temperatura voluta, la sp
arancione (nr.4), la cui accensione segnala il funzionamento della resistenza, avra alcuni scatti autome
in conseguenza della distribuzione del calore all'interno della camera di sterilizzazione.

- A macchina fredda la temperatura impostata verra raggiunta in circa trenta minuti. La temperatu
consigliata & evidenziata in azzurro (150°-180°).

-Volendo disinserire il timer e far funzionare la sterilizzatrice a tempo indeterminato, ruotare la manopo
del timer in senso antiorario sulla posizione “Manual”.
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Per un uso corretto si consiglia di non riempire eccessivamente il ripiano di materiale per consenti
una buona circolazione dell’aria calda. A seconda del materiale da sterilizzare, i tempi, considerati
momento del raggiungimento della temperatura, variano da un minimo di 30 minuti ad un massimo
60 minuti, per una temperatura di 150+180°C max. Si consiglia di non mantenere per lungo tempo
temperatura al massimo per non rischiare di deteriorare il materiale sterilizzato. L'accensione del
spia rossa (nr.5) “Alarm” indica che la temperatura ha superato 220°C ed € entrato in funzione
secondo termostato di sicurezza che limita la temperatura. Far verificare dall’assistenza o da tecni
specializzato I'efficienza del termostato regolabile.

Manutenzioni e riparazioni

Ogni tipo di manutenzione deve essere effettuata con cavo di alimentazione disinserito. La sterilizzatri
in condizioni ambientali idonee non richiede particolari manutenzioni, oltre ad una normale pulizia. S
consiglia I'uso di un panno inumidito. Non usare acidi o solventi. Verificare periodicamente che il
cavo di alimentazione elettrica sia in perfetto stato. Se dovesse rendersi necessaria la sostituzione
fusibile di protezione, aprire il cassettino posto sul retro dell’apparecchiatura, sotto la presa di corrent
Sostituire il fusibile rispettando i valori indicati sulla targhetta. In caso di malfunzionamento interpellare
il fabbricante o I'assistenza tecnica autorizzata.Per eventuali riparazioni si raccomanda di rendere
sterilizzatrice utilizzando I'imballo originale, al costruttore direttamente o attraverso il distributore o
avvalersi di tecnici specialisti, tenuti ad osservare le norme generali di sicurezza e prevenzione de
infortuni in vigore nel paese di utilizzo della macchina.

Messa fuori uso
Non sono previste particolari precauzioni.

NORME DI SICUREZZA
L'apparecchiatura deve essere utilizzata soltanto da persone espressamente autorizzate ed inforr
sul corretto uso.
L'apparecchiatura deve essere impiegata esclusivamente per I'uso per cui & stata concepita:
sterilizzazione di strumenti e ferri chirurgici in ambiente medico e paramedico.
A L'apparecchiatura non deve essere utilizzata per trattamenti di lenti a contatto secondo le
disposizioni della Regola 15 - All.9 - Comma 1.

E’ indispensabile prendere tutte le precauzioni necessarie ad evitare I'uso improprio da parte di persc
non autorizzate.

E’ vietato modificare o alterare in qualsiasi modo le protezioni di sicurezza termiche ed elettrich
dell'apparecchiatura o metterle fuori uso. Durante I'utilizzo dell’apparecchiatura fare attenzione a
eventuali terze persone.

E’ vietato all’'operatore eseguire riparazioni di qualsiasi tipo se non espressamente autorizzato.
Durante le operazioni di pulizia e manutenzione, & assolutamente indispensabile accertarsi c
I'apparecchiatura sia scollegata dall’alimentazione elettrica e la camera di sterilizzazione sia
temperatura ambiente.

Verificare periodicamente che il cavo di alimentazione non sia in alcun modo danneggiato.

In caso di sostituzione di parti da parte di tecnici specialisti & assolutamente indispensabile utilizza
pezzi di ricambio originali e comunque attenersi alle caratteristiche tecniche indicate dal costruttore
In caso di dubbi o incertezze sulle norme di sicurezza, Vi preghiamo di consultare il costruttore od
Vostro distributore prima di utilizzare la macchina.

Attenersi comunque alle norme generali di sicurezza e di prevenzione degli infortuni in vigore ne
paese in cui viene utilizzata la macchina.
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ATTENZIONE!
La sterilizzatrice non deve essere usata in ambienti con possibile presenza di gas esplosiy

PRECAUZIONI DURANTE LUSO

Appoggiare la sterilizzatrice su superfici piane per agevolare I'areazione del fondo.
A Non avvicinare la sterilizzatrice a meno di 10 cm da superfici per consentire un’idonea

ventilazione.

Mantenere chiuso lo sportello quando € in corso la sterilizzazione.

Non appoggiare alcun oggetto sul piano superiore.

Utilizzare le pinze in dotazione per estrarre il vassoio e reinserirlo.

Non spostare e non effettuare alcun intervento di manutenzione e pulizia sulla sterilizzatric

prima del raffreddamento a temperatura ambiente e della sconnessione dell’alimentazions

elettrica.

ATTENZIONE!
durante I'uso non inserire le mani nella camera di sterilizzazione e non toccare il vassoio.

RESPONSABILITA PRODUTTORE
Si precisa che I'uso dell'apparecchiatura € limitato alle funzioni per cui essa € stata progettata e realizz
Se I'apparecchiatura viene usata impropriamente, ogni rischio e responsabilita € a carico dell’ utilizzator

GARANZIA

Ci congratuliamo con Voi per aver acquistato un nostro prodotto.
Questo prodotto risponde ai criteri piu esigenti di selezione dei materiali di qualita di fabbricazione
di controllo finale. La garanzia ¢ valida per il tempo di 12 mesi dalla data di fornitura GIMA.
Durante il periodo di validita della garanzia si provvedera alla riparazione e/o sostituzione gratuita
tutte le parti difettose per cause di fabbricazione ben accertate, con esclusione delle spese di m
d’'opera, trasferta, spese di trasporto, di imballaggio, ecc. Sono quindi esclusi dalla garanzia i compone
soggetti ad usura come le parti in caucciu o PVC, sonde doppler, sei@griagpadine, batterie,
elettrodi, manipoli, guarnizioni, resistenze ed altri ancora.
Nessun risarcimento potra essere richiesto per il fermo dell'apparecchiatura.
Inoltre la sostituzione o riparazione effettuata durante il periodo della garanzia non hanno I'effetto c
prolungare la durata della garanzia.

La garanzia non ¢ valida in caso di: riparazione effettuata da personale non autorizzato o
A con pezzi di ricambio non omologati da GIMA, avarie o vizi causati da negligenza, botte,

uso anormale dell'apparecchio o errori di installazione.
La garanzia decade se il numero di matricola risulti asportato, cancellato o alterato.
| prodotti ritenuti difettosi devono essere resi solo e soltanto al rivenditore presso il quale & avvenu
I'acquisto. Spedizioni a noi inviate direttamente verranno respinte.
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CLASSIFICATION
Hot air sterilizer: Gima”
Model: Gimette 7
Manufacturing year:

SYMBOLS EXPLANATION

ain power switch on
ain power switch off

|
0

Dangerous temperature surface indication

DANGER
AN\ o
BURNS

N~
AN

Grounding: ——
TECHNICAL DATA
Capacity 7 It
Absorbed power 400 Watt
\oltage/Frequency 230 \Volt - 50 Hertz
Fuse 25A

Timer

Mechanical type 0 + 120 min.+ manual position

Thermostat

Adjustable with capillary tube 0+200°C

2nd safety thermostat

Certified bimetallic thermostat

Overall size (w.d.h.)

cm. 49 x 31 x 18 approx.

Internal size (w.d.h.)

cm. 41 x 18 x 9 approx.

Weight

Kg. 8 approx.
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DESCRIPTION

The sterilization chamber is entirely made of bright stainless steel resistant to heat and corrosion. It
fully insulated with fibra glass to avoid the overheating of external side. The door closes sterilizatiol
chamber hermetically by means of a silicon gum gasket resistant to heat. The sterilizer has an extracte
stainless steel tray with big holes for warm air circulation. There is a 400Watt stainless steel armourt
electrical certified resistance characterized by high efficiency and little inertia. The automatic contro
of temperature is obtained with a capillary bulb automatic thermostat for auto-adjustment up to 200°(
If the temperature exceeds the limit 220°C, a second safety bimetallic thermostat takes control. Tl
working of the second thermostat causes the alarm red pilot lamp lighting.

To program the thermostat starting time, it is possible to use the timer up to 120 minutes or fixed on tl
manual position.

The device is also provided with a green bright main power switch and with green, orange and re
lights for working, heating and alarm respectively. The sterilizer is delivered with certified supply
cable, one extractable stainless steel tray, two holdertray pliers.

INSTRUCTIONS
Carriage
The sterilizer is shipped in an adequate package that requires the common handling cautions for frac
materials, as shown on the package itself. Use only the original package if the equipment must
returned to the manufacturer.To carry the sterilizer without package, keep it in a horizontal positio
and use the base as holding point.

Installation - start up

Remove the equipment from the package handling with care. Check the power supply system is correc
grounded. Place the sterilizer on a level surface so that air can freely circulate under the equipme
bottom side. Keep the back side of the sterilizer at least 10cm. away from walls to ensure an adequ
ventilation.

Insert the safety plug of the power supply cable, firstly into the equipment socket and then into th
electric system, after being sure the voltage corresponds to the one selected on the device. Press
green main power switch position “I". Check if the switch light is on.

Note: a typical smell of heated ceramic fibre may be present at the first power on and remain for a sh
period of time.

Instructions to use

- Press the main power switch position “I”.

- Turn the timer knob (nr.1) clockwise, positioning the index on the required time, up to 120 minutes
- Check the lighting of the orange light. The orange light (nr.4) (whose lighting points out the working
of the resistance) will have some automatic clicks because of heat distribution into the sterilizatio
chamber, before stabilizing on the required temperature.

- When the device is cold, the required temperature will be reached in 30 minutes approx. The sugges
temperature is pointed out blue (150°-180°).

- To disconnect the timer and to make the sterilization work for an indefinite time, turn the timer knot
anticlockwise, on the “Manual” position.

For a correct use do not fill the tray up excessively; it will allow a good circulation of hot air.
When the required temperature is reached, the sterilization times vary from min.30 minutes up |
max.60 minutes with temperature 150+180°C max. according to the material.
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Do not keep the thermostat highest temperature for a long time, in order not to risk of spoiling th
sterilized material.

The lighting up of the red light (nr.5) “Alarm” indicates the temperature is going over 220°C and the
second safety thermostat is working limiting the temperature.

Let the service or the specialized technician verify the efficiency of the regulator thermostat.

Maintenance and repair

Always check the power is unplugged before maintenance is carried out. The sterilizer needs no partict
maintenance, provided the adequate environment are satisfied, except for a regular cleaning of
external parts.

It is recommended to clean the equipment with a soft cloth and water. Do not use acids or solven
Regularly check if the power cable is in good conditions. It is possible to replace the safety fuse pullin
out the fuse block at the rear under the socket. Please always follow the characteristics stated in
technical data sheet. If the sterilizer doesn’t work properly, contact the manufacturer or the authorize
service. If any repairs are needed, please return the equipment directly to the manufacturer or to 1
local distributor using only the original package. However it is possible to contact specialized technician
who must work in accordance to general safety and accident prevention rules of the country in whic
the equipment is installed.

Out of order
No particolar cautions.

SAFETY CAUTIONS
This equipment must be used only by authorized personnel thoroughly familiar with the correct use

The sterilizer must be used only for its designed purpose:
to sterilizer surgical instruments or tools in the medical and paramedical field. The sterilizer
A must not be used for all treatments concerning contact lenses (Rule 15 - All.9 - Comma 1

It is necessary to take all precautions to avoid unauthorized use.

Do not modify, change or put out of order any electrical or thermal safety protection of the equipmen
When the sterilizer is operating, pay attention to the people near the equipment.

The user must not attempt to carry out any repair unless authorized.

Do not clean or repair the sterilizer while it is connected to an electrical system and be sure the sterilizati
chamber is at room temperature. Regularly check if the power cable is damaged.

When authorized technicians decide to replace spare parts, they must use original replacements
moreover they must adhere to the manufacturer’s information and technical characteristics. In case
any doubt about safety rules, please contact the manufacturer or local distributor before using t
equipment.

However use the sterilizer in accordance with the general safety and accident prevention rules of t
country in which the equipment is installed.

A ATTENTION!
Avoid to use the sterilizer in an environment where the explosive gases may be present.
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CAUTIONS TO THE USER

Place the sterilizer on a level surface so that air can freely circulate under the equipment
A bottom side.

Keep the sterilizer at least 10cm. away from walls to ensure an adequate ventilation.

Keep the door closed when the sterilization process is running.

Do not place any object on the upper part of the equipment.

To extract the tray and fit in, use the appropriate holdertray pliers.

Do not clean, move or repair the sterilizer while it is connected to an electrical system and

the sterilization chamber is still hot.

ATTENTION!
when the sterilizer is operating do not put hands in the sterilization chamber and do not
touch the tray.

MANUFACTURER'’'S RESPONSIBILITY
The sterilizer must be used only for its designed purpose.
Improper use of the equipment is to the user’s own risk and sole responsibility.

GUARANTEE

Thank you for having acquired our product.
This product meets the most stringent requirements regarding the selection of quality manufacturir
materials and also the final control. The product has a 12-month warranty, valid from the date it |
delivered by GIMA.
During the guarantee period free repair and/or replacement of any defective parts due to faul
manufacture will be given, labour, postal, transport and packaging charges etc. are not included. T
guarantee therefore excludes components subject to wear and tear such as parts in rubber or P
doppler probes, SpOsensors, lamps, batteries, electrodes, handpieces, washers and packing
resistances, etc.
No compensation will be given for loss of use of the product.
Furthermore replacement or repairs effected during the guarantee period do not lengthen the durat
of the guarantee.

This guarantee is void in the event of: repairs effected by unauthorised persons or witt
A spare parts not approved by GIMA, damage or defects caused by negligence, blow:

abnormal use of the appliance or faulty installation.
The guarantee will be invalidated if the registration number has been removed, cancelled or alterec
Faulty appliances must be returned only to the retailer where the item was bought. Any item dispatch
directly to us will be refused.
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IDENTIFICATION
Stérilisateur a air chaud: "Gima"
Modéle:Gimette 7
Année de construction:

SIGNIFICATION DES SYMBOLES

| = interrupteur général allumé
0 = interrupteur général éteint

Indication de surfaces a température dangereuse

DANGER
VAN
BRULURES

Mise a la terre:

il

o —
FICHE DES CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
Capacité 7t
Puissance absorbée 400 Watts
Tension/Fréquence 230 \olts - 50 Hertz
Fusible 25A
Timer Mécanique 0 + 120 min.+ position manuelle
Thermostat Régulation capillaire 0 + 200°C
2éme Thermostat de sécurité Bimétal a réamorcage automatique
Encombrement (1.p.h.) cm. 49 x 31 x 18 env.
Mesures intérieures (I.p.h.) cm. 41 x18 x 9 env.
Poids Kg.8 env.
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DESCRIPTION
La chambre de stérilisation est entierement en acier inox poli, résistant a la chaleur et a la corrosic
isolée au moyen de fibre de verre pour éviter I'échauffement excessif des parois extérieures. La pc
est a fermeture hermétique grace a la garniture en caoutchouc a la silicone résistant a la chals
Plateau extractible en aluminium anodisé percé permettant a l'air chaud de circuler. Le stérilisateur
doté de résistance cuirassée de 250 Watt en acier inox, certifiée, caractérisée par un haut rendeme
une faible inertie. Un thermostat automatique a bulbe capillaire contrdle la température pour une aut
régulation jusqu'a 200°C.
Un second thermostat de sécurité bimétallique intervient en contrdlant la température, au cas ou ce
ci dépasserait le seuil de 220°C. Le fonctionnement du second thermostat provoque Il'allumage
voyant rouge d'alarme. Le temps de fonctionnement du thermostat est réglé par un timer jusqu'a 1
minutes ou manuellement.
L'interrupteur général est un voyant vert. Les voyants vert, orange et rouge indiquent respectiveme
le fonctionnement, le chauffage et I'alarme. L'appareil est livré avec un cable d'alimentation certifi¢
un plateau en aluminium anodis€é, deux pinces pour I'extraction du plateau.

INSTRUCTIONS
Transport
Le stérilisateur est livré dans un emballage adéquat qui requiert les précautions normales de transy
pour matériel fragile, comme indiqué sur la boite de I'emballage méme. En cas de retour, veuille
utiliser I'emballage d'origine.
Pour transporter le stérilisateur une fois déballé, le maintenir en position horizontale et faire prise s
la base.

Installation et préparation en vue de I'utilisation

Enlever l'appareil de I'emballage avec le plus grand soin. S'assurer que l'installation générale s
correctement mise a la terre. Positionner le stérilisateur en ayant soin de l'appuyer sur des surfaces |
a plat pour faciliter I'aération du fond. Ne pas approcher la partie arriére du stérilisateur a moins de |
cm des murs pour permettre une ventilation adéquate. Insérer la fiche de sécurité du cable d'alimentat
d'abord dans I'embout de I'appareil et ensuite au secteur, aprés s'étre assuré que la tension du ré
correspond a celle de I'appareil. Appuyer sur l'interrupteur général a voyant vert en le positionnant s
"I". S'assurer que le témoin de l'interrupteur s'allume.

Remarque: il arrive qu'au premier démarrage se dégage l'odeur caractéristique de fibre céramic
échauffée et qu'elle persiste pendant une courte période.

Utilisation

- Positionner l'interrupteur général sur la position "I".

- Tourner le bouton du timer (nr.1) dans le sens des aiguilles d'une montre en positionnant l'index sul
temps désiré, jusqu'a une durée maximum de 120 minutes.

- Vérifier I'allumage du voyant orange. Avant de se stabiliser sur la température voulue, le voyar
orange (nr.4), dont I'allumage signale le fonctionnement de la résistance aura quelques déclencheme
automatiques en conséquence de la répartition de la chaleur a l'intérieur de la chambre de stérilisati
- Quand la machine est froide on atteint la température établie au bout d'environ trente minutes.
température conseillée est surlignée en bleu (150°-180°).

- Sil'on veut débrancher le timer et faire fonctionner le stérilisateur pour une durée de temps indétermin
tourner le bouton du timer en sens inverse aux aiguilles d'une montre sur la position "Manual."
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Pour une utilisation correcte il est recommandé de ne pas trop remplir de matériel I'étagere afin |
permettre une bonne circulation de l'air chaud. Selon le matériel qui doit étre stérilisé, les temp
considérés depuis le moment ou I'on atteint la température voulue, varient d'un minimum de 30 minut
a un maximum de 60 minutes, pour une température de 150+180°C max. Il est conseillé de ne
maintenir la température maximum pour un longue période de temps afin de ne pas détériorer le maté
stérilisé. L'allumage du voyant rouge (nr.5) "Alarm" indique que la température a dépassé 220°C
que le deuxieme thermostat de sécurité qui limite la température s'est actionné. Faire vérifier par
service d'assistance ou par un technicien spécialisé la bonne marche du thermostat réglable.

Entretiens et réparations

Avant d'effectuer tout type d'entretien débrancher le cable d'alimentation.

En conditions ambiantes adéquates le stérilisateur ne demande pas d'entretiens spéciaux, au-del
normal nettoyage. Il est conseillé d'utiliser un chiffon humide. Ne pas utiliser d'acides ni solvants
Vérifier périodiquement que le cable d'alimentation électrique soit en parfait état. Au cas ou il s'avérerz
nécessaire de remplacer le fusible de protection, ouvrir le petit tiroir situé a I'arriere de I'appareil, so!
la prise de courant. Remplacer le fusible en respectant les valeurs indiquées sur la plague. En ca:
mauvais fonctionnement s'adresser au producteur ou au service apreés-vente autorisé. En cas
réparations, il est recommandé de retourner le stérilisateur en utilisant son emballage d'origin
directement au constructeur ou par l'intermédiaire du distributeur ou en utilisant les services c
techniciens spécialisés, qui seront tenus a se conformer aux normes générales de sécurité et de préve
des accidents en vigueur dans le pays d'utilisation de la machine.

Mise hors service
Aucune précaution spéciale n'est prévue.

CONSEILS DE SECURITE

L'appareil doit étre utilisé seulement par des personnes expressément autorisées et informées de
utilisation correcte.
L'appareil ne doit étre employé que pour l'utilisation pour laquelle il a été congu:

la stérilisation d'instruments et de fers chirurgicaux en milieu médical et paramédical.
A L'appareil ne doit pas étre utilisé pour le traitement de lentilles de contact selon les

dispositions de la Norme 15 — Annexe 9 - Alinéa 1.
Il est indispensable de prendre toutes les précautions nécessaires afin d'éviter l'utilisation incorrecte
la part de personnes non autorisées.
Il est défendu de modifier ou altérer de quelque maniére que ce soit les protections de sécurité thermiq
et électriques de I'appareil ou de les mettre hors d'usage. Pendant I'utilisation de I'appareil faire attent
a la présence éventuelles de tierces personnes.
L'opérateur ne pourra en aucun cas effectuer une quelconque réparation sauf si expressément autc
Avant d'effectuer toute opération de nettoyage et entretien, il est absolument indispensable de s'ass
que l'appareil est débranché de Il'alimentation électrique et que la chambre de stérilisation est 3
température ambiante.
Vérifier régulierement le bon état du cable d'alimentation.
En cas de remplacement de parties de I'appareil de la part de techniciens spécialisés il est absolun
indispensable d'utiliser des piéces de rechange d'origine et de toujours se conformer aux caractéristic
techniques indiquées par le constructeur.
En cas de doutes ou d'incertitudes concernant les consignes de sécurité, veuillez vous adresse
constructeur ou a votre distributeur avant d'utiliser la machine.
Il est néanmoins essentiel de toujours se conformer aux normes générales de sécurité et de préver
des accidents en vigueur dans le pays ou la machine est utilisée.
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ATTENTION!
Le stérilisateur ne doit pas étre utilisé dans les endroits ou pourraient étre présents des ga
explosifs.

PRECAUTIONS PENDANT L'UTILISATION
Appuyer le stérilisateur sur des surfaces plates pour faciliter I'aération du fond.
A Ne pas approcher le stérilisateur a moins de 10 cm des surfaces pour permettre un
ventilation adéquate.
Quand la stérilisation est en cours, s'assurer que la porte reste bien fermée.
Ne poser aucun objet sur la partie supérieure.
Utiliser les pinces en dotation pour extraire le plateau et le réinsérer.
Ne pas déplacer le stérilisateur et n'effectuer aucune intervention d'entretien et de nettoyag
sur celui-ci avant qu'il n'ait refroidi a la température ambiante et qu'il soit débrancher de
l'alimentation électrique.

ATTENTION!
A pendant l'utilisation ne pas introduire les mains dans la chambre de stérilisation et ne pas
toucher le plateau.

RESPONSABILITE DU PRODUCTEUR
Nous précisons que I'utilisation de I'appareil est limitée aux fonctions pour lequel il a été concu ¢
réalisé. Tous risques et responsabilités sont a la charge de I'utilisateur en cas d'utilisation de I'appa
a des fins pour lesquelles il n'était pas destiné.

GARANTIE

Toutes nos félicitations pour avoir acheté un de nos produit.
Cet produit répond aux critéres les plus exigeants de sélection du matériel de qualité de fabrication
de contr6le final. La durée de la garantie est de 12 mois a compter de la date de la fourniture GIM/
Durant la période de validité de la garantie, la réparation et/ou la substitution de toutes les parti
défectueuses pour causes de fabrication bien vérifiées, sera gratuite. Par conséquent sont exclus ¢
garantie les composants sujets a usure comme les parties en caoutchouc ou PVC, sondes dop
capteurs Spf) ampoules, batteries, électrodes, poignées, garnitures, résistances et autres encore.
outre la substitution ou réparation effectuée durant la période de la garantie ne comportent pas
prolongement la durée de la garantie, avec exclusion des frais de main-d'ceuvre, déplacement, frais
transport, d’emballage, etc..
Aucun remboursement pourra étre requis pour l'arrét de I'appareil.

La garantie n'est pas valable en cas de: réparation effectuée par un personnel non autorisi
A ou avec des piéces de rechange non homologuées par GIMA, avaries ou vices causeés |

négligence, coups, usage anormal de I'appareil ou erreurs d'installation.
La garantie sera révoquée si le numéro de matricule résultera enlevé, effacé ou altéré.
Les appareils considérés défectueux doivent étre rendus seulement et uniquement au revendeur au
duquel a eu lieu I'achat. Les expéditions qui nous seront envoyées directement seront repoussées
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IDENTIFICACION DE LA MAQUINA
Esterilizadora al seco (a aire calient§ima”
Modelo: Gimette 7
Afo de construccion:

EXPLICACION DE LOS SIMBOLOS

| = interruptor general encendico
0 = interruptor general apagado

Sefial de superficies a temperatura peligrosa:

PELIGRO
VANI:
QUEMADURAS

Puesta a tierra; ——
o

TARJETA CARACTERISTICAS TECNICAS

—

Capacidad 71t

Potencia absorbida 400 Watt

Alimentacion de red 230 Volt - 50 Hertz

Fusibles 25A

Temporizador Mecanico 0 + 120 min.+ posicién manual
Termostato A bulbo capilar - puede ser regulado 0 + 200°C
2° Termostato de seguridad Bimetal

Dimensiones externas (ancho, largo, alta) cm. 49 x 31x 18 approx.

Dimensiones internas(ancho, largo, alto) cm. 41 x 18 x 8 approx.

Peso Kg. 8 approx.
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DESCRIPCION
La camara de esterilizacion es enteramente en acero inoxidable brillante, resistente al calor y a
corrosion. Estd completamente aislada con fibra de vidrio para evitar el excesivo calentamiento de
paredes externas. La puerta tiene un cierre hermético, gracias al sello de silicona resistente al calc
Bandeja extraible en aluminio anodizado, perforada para permitir la circulacion del aire caliente.
La esterilizadora viene equipada de resistencia blindada de 400 Watts en acero inoxidable certifica
caracterizada por un alto rendimiento y una baja inercia.
El control automatico de la temperatura es realizado por medio de un termostato a bulbo capilar, g
puede ser regulado hasta los 200°C.
Un segundo termostato de seguridad bimetalico, interviene controlando la temperatura en caso
supere el limite de 220°C.
El funcionamiento del segundo termostato provoca el encendido del indicador luminoso rojo de alarm
El tiempo de funcionamiento del termostato esta controlado por un temporizador, hasta un maximo
120 minutos, o también manualmente.
El equipo viene ademas dotado de un interruptor general luminoso, indicadores luminosos verc
naranja y rojo que indican respectivamente el funzionamiento, el calentamiento y la alarma.
El aparato cuenta con cable de alimentacién certificado, bandeja en aluminio anodizado y 2 pinz
para la extraccion de bandeja.

INSTRUCCIONES
Transporte
La esterilizadora viene dentro de un embalaje idoneo, que cumple con las normales precauciones
transporte para materiales fragiles, como esta indicado sobre la misma caja de embalaje.
En caso de devolucidn utilizar el embalaje original.
Para el transporte de la esterilizadora desembalada, mantenerla en posicion horizontal y utilizar la b
como punto de agarre.

Instalacion y preparacién para el uso

Extraer el aparato del embalaje con sumo cuidado.

Asegurarse de la correcta puesta a tierra de la instalacién en general.

Posicionar la esterilizadora teniendo cuidado de apoyarla sobre superficies planas para facilitar
ventilacién en el fondo.

No acercar la parte posterior de la esterilizadora a menos de 10cm. de paredes para permitir una id¢
ventilacién.

Insertar el enchufe de seguridad del cable de alimentacién en el conector del aparato y después €
red eléctrica, después de asegurarse que el voltaje de red corresponde a aquella del equipo. Pres
el interruptor general luminoso verde colocandolo en “I”. Verificar el encendido del indicador luminoso
del interruptor mismo.

Nota: el olor caracteristico a fibra ceramica calentada puede manifestarse en el primer encendido
permanecer por un breve periodo.

Uso

- Colocar el interruptor general sobre la posicion “I”.

- Girar la perilla del temporizador (nr.1) en sentido horario llevando el indicador hasta el tiempo deseac
hasta un méximo de 120 minutos.

- Verificar el encendido del indicador luminoso naranja (nr.4). Antes de estabilizarse sobre la temperatt
deseada, el indicador luminoso naranja, cuyo encendido indica el funcionamiento de la resistenc
tendra interrupciones automaticas por consecuencia de la distribucion del calor en el interior de
camara de esterilizacion.

- Col equipo frio los tiempos para alcanzar la temperatura deseada es 30 minutos aproximadamente
recomienda la temperatura evidenciada en azul (150° - 180°).
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- Para hacer funcionar la esterilizadora un tiempo indeterminado, se debe desacoplar el temporiza
girando la perilla del mismo en sentido antihorario, llevando el indicador hasta la posicién “Manual”
Para un uso correcto se recomienda no llenar excesivamente la bandeja de materiales, para pert
una buena circulacion del aire caliente.

Segun el material a esterilizar, los tiempos para alcanzar la temperatura varian desde un minimo de
minutos hasta un maximo de 60 minutos, para una temperatura de 150+180°C max. Se recomiendz
no llevar la temperatura al maximo por mucho tiempo, para no arriesgar un posible deterioro d
material esterilizado. El encendido del indicador luminoso rojo (nr.5) “Alarm” indica que la temperature
ha sobrepasado los 220°C y ha entrado en funcionamiento el segundo termostato de seguridad
limita la temperatura. En este caso, hacer verificar en el servicio técnico autorizado o técnico especiali
la eficiencia del termostato.

Mantenimiento y reparacion

Cualquier tipo de mantenimiento debe ser efectuado retirando el cable de alimentacion de la red.
esterilizadora en condiciones ambientales iddneas, no requiere un especial mantenimiento, adema
una normal limpieza externa. Se aconseja el uso de un pafio himedo en agua. No usar acidos ni solve
Verificar periédicamente qu el cable de alimentacion eléctrica se encuentra en perfecto estado. Solc
posible el reemplazo del fusible de proteccion puesto en la base portafusible de la toma posterior:
aparato, respetando los valores prescritos segun tarjeta de caracteristicas. En caso de mal funcionam
acudir al fabricante o servicio técnico autorizado. Para eventuales reparaciones, se recomienda devo
la esterilizadora utilizando el embalaje original, directamente al fabricante o a través del distribuidc
autorizado, o en su defecto acudir sélo a un técnico especialista que observe las normas generale
seguridad y prevencion de accidentes, vigentes en el pais donde se viene utilizando el aparato.

Puesta fuera de servicio
No estan consideradas precauciones especiales.

NORMAS DE SEGURIDAD
El equipo debe ser utilizado s6lo por personas expresamente autorizadas e informadas sobre el corr
uso.
La esterilizadora debe ser utilizada exclusivamente para el uso para el cual ha sido

concebida:
esterilizacion de instrumentos diversos y quirdrgicos, en ambiente médico y paramédicc
No debe ser utilizada para lentes de contacto (Regola 15 — All.9 — Comma 1).

Es indispensable tomar toda las precauciones necesarias para evitar el uso inadecuado por part
personas no autorizadas.

Esta prohibido modificar o alterar en cualquier manera las protecciones de seguridad térmicas y eléctri
del aparato, o dejarlas fuera de servicio.

Durante el uso del equipo tomar atencion a la presencia eventual de terceras personas. Estéa prohil
al operador efectuar reparaciones de cualquier tipo, si no esta expresamente autorizado.

Durante los trabajos de limpieza y mantenimiento, es absolutamente indispensable asegurarse qu
aparato esté desconectado de la alimentacion eléctrica, y la camara de esterilizacion se encuent
temperatura ambiente.

Verificar periédicamente que el cable de alimentacion no se encuentre dafiado en alguna forma.
En caso de reparaciones por parte de técnicos especialistas, es absolutamente necesario, utilizar rept
originales, y de cualquier modo, seguir las caracteristicas técnicas indicadas por el fabricante. En ¢
de dudas o inseguridad sobre las presentes normas, les rogamos consultar con el fabricante o distribt
autorizado, antes da utilizar el aparato. En todo caso tener en consideracion las normas generale
seguridad y de prevencién de accidentes en vigencia en el lugar en que esta siendo utilizada la maqt
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CUIDADO:
la esterilizadora no debe ser usada en ambientes con posible presencia de gases explosiv

PRECAUCIONES DURANTE EL USO

Apoyar la esterilizadora sobre superficies planas para facilitar la ventilacién del fondo.
A No acercar la esterilizadora a meno de 10cm. de paredes para permitir una idénea

ventilacion.

Mantener cerrada la tapa cuando se esta efectuando una esterilizacion.

No apoyar ningln objeto sobre el plano superior.

Utilizar las pinzas idonea de dotacién para retirar e introducir la bandeja.

No mover y no efectuar alguna intervencion de mantenimiento o limpieza sobre la

esterilizadora, antes del enfriamiento a temperatura ambiente, y de la desconexion de |

alimentacion eléctrica.

CUIDADO :
A durante la utilizacion no introducir las manos en la camara de esterilizacion y no tocar la
bandeja.

RESPONSABILIDAD DEL FABRICANTE
Se debe precisar que el uso del aparato esta limitado a las funciones para las cuales éste ha
proyectado y construido. Si el aparato es usado inadecuadamente, el riesgo y la responsabilidad es
cuenta exclusiva del usurio.

GARANTIA

Le felicitamos por haber comprado nuestro producto.
Este aparato responde a los mas exigentes criterios de seleccién de materiales, calidad de fabrica
y control final. La garantia tiene una validez de 12 meses a partir de la fecha de la entrega de parte
GIMA. Durante el periodo de validez de la garantia se efectla la reparacion y/o sustitucién gratuita:
todas las piezas defectuosas debidas a causas comprobadas de fabricacion. con exclusién de los g
de mano de obra, viaje, gastos de transporte, embalaje, etc. Quedan excluidos de la garantia
componentes sujetos a desgaste como las partes de caucho o PVC, sondas doppler, sensores
,bombillas, baterias, electrodos, empufiaduras, guarniciones, resistencias y otros.
No se reconoce ningun resarcimiento por el paro del producto.
Ademas la sustitucién o reparacion efectuada durante el periodo de garantia no prolongan la durac
de la validez de la misma.

La garantia no vale cuando la reparacién sea efectuada por personal no autorizado o cor
A piezas de repuesto no homologados por GIMA, averias o desperfectos ocasionados p

negligencia, golpes, uso anormal del aparato o errores de instalacion.
La garantia vence si el numero de matricula resultara quitado, borrado o alterado.
Los productos que se consideren defectuosos deben ser devueltos sélo y exclusivamente al vend:
del cual se ha comprado. Los envios hechos directamente a nosotros seran rechazados.
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Esterilizadora a ar quente: “GIMA”
Modélo:Gimette 7
Ano de construgao :

A

IDENTIFICACAO

EXPLICACAO DOS SIMBOLOS

| = interruptor geral ligado
0 = interruptor geral desligado

Indicacéo de superficies com tempertura perigosa.

PERIGO
A
QUEIMADURAS
Terra: o —

FICHA DADOS TECNICOS
Capacidade 71t
Absorvimento 400 Watt
Tens&o/Frequéncia 230 Volt - 50 Herz
Fusivel 25A
Timer Mecanico 0 +120 min + posi¢ao manual
Termostato Regulavel em capilar de 0+-200°C

2° Termostato de seguranca

Bi-metal com re-ativacéo automatica

Volume (comp. X prof. X alt.)

Cm. 49 x 31 x 18 aproximadamente

Medidas internas

Cm. 41 x 18 x 9 aproximadamente

Peso

Kg. 8 aproximadamente
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DESCRICAO

A camara de esterilizacdo é completamene de ago inoxidavel brilhante, resistente ao calor e
corroimento, coibentada com fibra di vidro para evitar o excessivo aquecimento das paredes extern
O fechamento da porta é estanque gracas a borda de borracha de silicone resistente ao calor. Bar
de aluminio anodizado extraivel, com furos para a circulacédo do ar quente.

A esterilizadora possui uma resisténcia couragada de 250 Watt de aco inoxidavel, certificada, com a
rendimento e baixa inércia. Um termostato automatico de bulbo capilar controla a temperatura €
auto-regulagado até 200°C.

Um segundo termostato de seguranca bi-metalico controla a temperatura, no caso superasse o limit
200°C. Quando o segundo termostato entra em funcdo se ilumina uma luz vermelha de alarme
termostato pode funcionar por um tempo programavel até 120 minutos ou entdo manualmente.

A luz do interruptor geral é verde. As luzes indicadoras verde, alaranjada e vermelha indican
respectivamente, funcionamento, aquecimento e alarme. O aparelho é fornecido com o fio de alimenta
certificado, bandeja de aluminio anodizado, duas pingas para a extragédo da bandeja.

INSTRUCOES
Transporte
A esterilizadora é fornecida com uma embalagem adequada e requer as normais precaucdes de trans
para materiais frageis, conforme indicado sobre a mesma embalagem. Em caso de envio de volta, t
a embalagem original.
Para o transporte sem a embalagem, manté-la horizontal e segurar pegando na base.

Instalacédo e preparagéo ao uso

Tirar o aparelho da embalagem com muito cuidado. Verificar que a terra/massa esteja correctame
instalada. Colocar a esterilizadora apoiando-a sobre uma superficie plana para permitir o arejame
do fundo.

A parede posterior da esterilizadora deve ficar afastada do muro, pelo menos 10 cm para permiti
ventilacdo adequada.

Inserir o fio de alimentacao no aparelho e depois na tomada, tendo antes controlado que a tensa
rede corrisponde aquela do aparelho. Apertar o interruptor geral luminoso verde, colocando-0 na posit
“I". Verificar que a luz indicadora se acendeu.

Nota: Durante o primeiro uso e por um preve tempo poderia sentir-se o cheiro caracteristico de fib
ceramica aquecida.

Uso

- Colocar o interruptor geral em posicéo “I".

- Virar o seletor do timer (n. 1) em sentido horario, selecionando o tempo desejado, até 120 minutos
maximo.

- Controlar se a luz alaranjada se acendeu. Antes de estabilizar-se na temperatura desejada, ¢
alaranjada (n. 4), cuja iluminagédo indica que a resisténcia esta funcionando, tera algumas passag
automaticas que dependem da distribuicdo do calor dentro da camara de esterilizacao.

- Se a maquina estiver fria, a temperatura selecionada sera atingida em 30 minutos aproximadame
A temperatura aconselhada é evidenciada em azul (150°-180°).

- Querendo exlcuir o timer e deixar a esterilizadora ligada por um tempo indeterminato, virar o selet
do timer em sentido anti-horario na posi¢cao “Manual”.
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Para usar correctamente aconselha-se de ndo encher demais a bandeja com material, para perrr
boa circulacéo de ar quente. Dependendo do material que deve ser esterilizado, o tempo de esteriliza
do momento que se alcancga a temperatura desejada, varia de 30 minutos no minimo até 60 minuto
maximo, com temperaturas maximas de 150+180°.

Aconselha-se de ndo manter a esterilizadora na temperatura maxima por longo tempo para nao estr.
o material esterilizado. Quando a luz vermelha (n. 5) “Alarm” se ilumina o aparelho alcangou 220°C
se ativou o segundo termostato de seguranca que limita a temperatura.

Neste caso é aconselhavel predispor o controle da eficiéncia do termostato regulavel, pela assistél
ou um técnico.

Manutencgéo e consertos

Todas as operac¢des de manutencdo devem ser feitas com o fio de alimentagédo tirado da tomada.
condi¢es ambientais normais a esterilizadora ndo requer manutencgao especial, s6 uma normal limp
Aconselha-se de usar um pano huimido. Nao usar acidos nem solventes. Controlar periodicament
integridade do fio de alimentacéo. Se fosse necessario trocar o fusivel de protecéo, abrir a pequ
caixa posta na parte posterior do aparelho, em baixo da tomada. Trocar o fusivel respeitando os valc
indicados na chapa. Em case do mal funcionamento contactar o fabbricante ou a assisténcia téc
autorizada. Para eventuais consertos recomenda-se de enviar a esterilizadora usando a sua embal
original ao construtor, directamente o através do revendedor, ou entdo de empregar técnic
especializados, que devem respeitar as normas gerais de seguranca e prevengdo dos infortanio:
vigor no pais em que se usa a maquina.

Eliminagéo
N&o sao previstas precaucdes especiais.

NORMAS DE SEGURANCA
O aparelho deve ser usado s6 por pessoas espressamente autorizadas e informadas sobre o uso co
O aparelho deve ser usado exclusivamente para fazer aquilo para que foi projectado.
Esterilizacdo de instrumentos e ferros cirdrgicos em ambiente médico e paramedico. C
A aparelho ndo deve ser usado para tratamento de lentes de contacto conforme as disposic¢e
da Regra 15 — Anexo 9 — Numero 1.

E indispensavel tomar todas as precaucdes necessarias para evitar o uso ndo correcto por part
pessoas nao autorizadas.

E proibido modificar ou alterar de qualquer maneira as prote¢des de seguranca térmicas ou elétricas
aparelho e exclui-las.

Durante o uso do aparelho prestar atencao a eventuais outras pessoas.

E proibido ao operador fazer qualquer conserto sem expressa autorizagao.

Durante as operacdes de limpeza e manutencao, é absolutamente indispensavel controlar que o apa
esteja desligado da rede elétrica e que a esterilizadora esteja em temperatura ambiental.
Controlar periodicamente que o fio de alimentacéo nao apresente nenhum tipo de dano.

Em caso de troca de partes feita por técnicos especializados, é absolutamente indispensavel usar
sobressalentes originais e sempre respeitar as caracteristicas técnicas indicadas pelo construtor.
caso de duvidas ou incertezas contactar o construtor ou 0 vosso distribuidor, antes de usar a maqt
Respeitar sempre as normas gerais de seguranga e de prevencao de infortiinios em vigor no pais
se usa a maquina.
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ATENCAO
A esterilizadora ndo deve ser usada em ambiente com possivel presencga de gases explosi

PRECAUCOES DURANTE O USO

Apoiar a esterilizadora sobre uma superficie plana para permitir o arejamento do fundo.
A Nao aproximar a esterilizadora a menos de 10 cm do muro ou outras superficies pare

permitir a adequada ventilagéo.

Manter a tampa fechada durante a esteriliza¢ao.

N&o apoiar nenhum objeto sobre o plano superior.

Usar as pincas fornecidas para extrair a bandeja e recolocéa-la dentro.

N&o movimentar e ndo fazer manuteng&o ou conserto sobre a esterilizadora sem antes t

la desligada da alimentacéo elétrica e esperado que tenha se resfriado.

ATENCAO
Durante o uso ndo por as maos na cAmara de esteriliza¢do e néo tocar a bandeja.

RESPONSABILIDADE DO PRODUTOR
Sublinha-se que o aparelho deve ser usado s6 para as funcdes para que foi projectado.
Se o aparelho for usado de maniera errada, qualquer risco e responsabilidade recai sobre o utiliza

GARANTIA

Parabéns por ter adquirido um nosso produto.
Este produto responde aos critérios mais exigentes de selecédo de materiais, de qualidade de fabric:
e de contrdle final. A garantia vale 12 meses a partir da data do fornecimento GIMA.
Durante o periodo de validez da garantia a GIMA providenciara o conserto e/ou troca gratuita de toc
as partes defeituosas por causas de fabricacdo bem definidas, excepto as despesas de mao de
estadia, despesas de transporte, embalagem, etc. Sdo excluidos da garantia 0s componentes suje
desgaste como as partes de borracha ou PVC, sondas doppler, sengoéa@uias, pilhas, elétrodos,
botdes, guarni¢des, resisténcias e outras mais.
Nenhuma indenizacdo podera ser pedida pela parada do aparelho.
Também, a troca ou conserto feito durante o periodo da garantia ndo tem o efeito de prolonga
duragéo da garantia.

A garantia ndo é valida em caso de conserto feito por pessoal ndo autorizado ou con
A pecas sobressalentes nao homologadas pela GIMA, avarias ou defeitos causados p

negligéncia, choques, uso anormal do aparelho ou erros de instalagéo.
A garantia é anulada se o numero de matriculagao for cancelado ou alterado.
Os produtos considerados defeituosos devem ser devolvidos s6 e somente ao revendedor ond
comprou o aparelho. O envio do aparelho directamente a nds sera rejeitado.
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A
EI'KAYMATA

I'eiwon:
ENTYIIO ME TEXNIKA XAPAKTHPIETIKA
Xopntuodmrta 71t
Amoppdonon 400 Watt
"Evtaon /Zvyvotmta 230 Volt - 50 Hertz
Avtopatog SakdnTng TPooTaciog 25A
Xpovopetpo Mnyaviké 0E120 Aent .- 6€om yxepokiviy
BeplooTdg Pvbpion Aemropepny 0+200° C
2° @gprocTaTNG ACPAAELNG A6 600 pEToAL Pe ALTOHATO EMOVEEOTAIGHO
"Oykog (1p.h.) ekot. 49X31X18 mepinov
Ecwotepicd pétpa (1p.h.) exot.41X18X9 mepinov
Bdépog KIAG 8 mepimov
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IEPIT PA®H
O ydpog amordpaveng sivar €& oAoKApov amd avoleldwto atodAl yvaiotepd, avOekTikd otV
Oeppoxpacio kot 6TV S1GPPMGCT, OTOHOVOUEVO HE TVEG YVOALOV Y10l VO ATOQEVYETOL
vymAn Béppravon Tev e&mtepikdv Toympdtmv. H mopta kheivel epuntikd xapn oty erdvilo amd
€AOOTIKY GLAMKOVI 1) oToia efvar avBekTikn otnv Beppokpacio. Aickog mov e&dyetat and avoditwpévo
alovpivio pe omég Yo v Kukhogopia tov Leotov aépa. O kAifavog eivar epodocuévog pe
eykekpyévn tebwpoaxiopévn avtictaon tov 400 Watt oe avo&eldmto atcodhl, dtokekptuévn ylo v
VYN amoddoon Kot xapnAn adpdveto. Evag avtopatog Oeppootding pe tpryoetdn forPo eréyyet v
Oeppoxpacia yuo po avtopatn pubpion péypt toug 200° C . 'Evag devtepog Beppootdtng acedietog
amd d0o pérarho emepPoaivel eEéyyovtag v Oeprokpacio oe mepintwon mov vrepPel To dpro TV
2200C. H Agttovpyia tov dedtEpov Beppooatdtn Tpokodel TO GvapLpe GUVOYEPIOD [E TO KOKKIVO QOTAKL.
O ypodvog Aettovpyiag tov Oeppootdrn pubpiletar and Eva ypovouerpo péypt 120
AEMTA M e TO YEPL.
O yevikog drocdnTng eivor mTevds Tpactvoc. Ta emTeWE AAUTdKio TPAGIVO, TOPTOKAAL Kot KOKKIVO
detyvouv avtiotoiyms v Agttovpyia, TNV O€pravon kot tov cuvayeppod. H cuokevn etvar e€omhouévn
He eYKeKPLEVO KAAMSI0 TpoPodociag , dioko avodiwpévov adovpiviov, 300 TEVEEG Yo TV eE0ymyn
ToL dioKov.

OAHT'IEX

Metagopa
O «Aiavog Tapéyetar e KATAAAAN GUOKELAGIO 1) OTTOl0L TAPEXEL TIG VOPUAA TPOANYELS HETOPOPAG
v g0Bpavcta VAKE , OTmMG EVOEIKVLVTAL GTO KOLTIL TNG GUOKELOGING. L€ MEPIMTMOT EMGTPOPNG
,XPNOYOTOLEIGTE TNV AWBEVTIKT GLCKEVOGTO.
INa v petagopd tov KMPavov xwpig To Kovti Guokevaciog , kpatnote v og oplovTia HBéon kot
yxpnowonoteiote v Pdon cav onpeio Aafng.

Tomo0éTnoN KO TPOETONAGiO YL YP1ION).

AmopakpOVeETE TO TOKETAPIOUO. LE LEYAAN TTpocoy - Befarmbeite yia tnv oot yeioon g yevikig
gykotdotoons. TomoBetiote Tov KAiBavo divovtag mpocoyn va tov Bécete oe eninedeg empaveteg
£T61 OOTE VoL EDKOAVVETAL O 0EPIOUAG TG Paong. Mn mincidoete 1o wicm pépog Tov KAMPavov og
Myotepo amd 10 ekoTooTd amd Toiovs €101 OGTE va enLTpEYeTe Evav KatdAinio eéaepiopd. Ewodyete
™V TEPOVL AGPALELOG TOV KOA®IIOV TPOPOSOGING TPMTO E TNV GVVOEST TG GLCKEVNG KOt METE. e
Tov NAekTpiopd ol Pefarwbeite 4Tt 1 TAGT TOL NAEKTPIKOV SIKTVOV OVTOTOKPIVETAL IE EKEIVI TNG
ovokevng. [Tiéote Tov yevikd dtakdmTn Tov eivat pmTevog pdoivog otnyv Béon I’ .Befarwbeite 6tio
SlaKoOTING EXEL OVAYEL .

Enpeioon: H yapokmpiotikh popodtd kepapikng ivag mov €yet Beppavbel pmopel vo mapovcloctel
NV TPAOTN POPE Aettovpylog Kot ve KPOTHGEL i Alyo.

Xpnowonoinon

-TonoBetote Tov yevikd Srokdémtn oty Béon 17 .

-I'vpiote v Aafn tov timer ( v.1) KaTd TV POPA TV SEIKTMOV TOL POAOYIOD PEPOVTAG TOV

deiktn otov emBopntd ypdvo péxpt to avdtepo dpto Tmv 120 Aentdv.

- BePowwbeite 611 t0 moptoka @otakt £xel avawyel. IIpwv va otabepomombel oty embountn
Oeppoxpacio ,to moptokari potat ( v.4 ) Tov omoiov To dvappo deiyvel TNV Asttovpyio TG avticTacng
, Ba éxel auTOpATN OTEAELOEPOOT INYAVIGHOD GOV ATOTEAEGHLO TNG

Swavopng g Oeprokpaciog 6To ECOTEPIKO HEPOG TOV KAPAVOU.

- Otav n ovokevn etvar kpoa 1 embount) Oeppoxpacio Bo emrevydel oe TpLdvta Aentd nepinov. H
Oeppoxpacia mov cupovievovue etvar vroypapopévn pe yardlo ypdpa (150°-180°).

- Edv 0élete va amocuvdécete to timer Kot vo 0écete og Aettovpyia Tov KAPavo yio amepldpioTo
XpOVo , yopicte TV Aofi) Tov timer katd Vv avtibetn eopd tev deiktdv Tov poloylod oty Béon
‘Manual’.



@I@O0A/aN [T T 1 T ICIT 2

INa o 6ot (1o GLGTIVOLLLE VO U1 POPTMOVETE VIEPPOAKE TO PAPL VMK®V £TGL MOTE VO EMITPETETOAL
oL KoAr) KukAo@opd Tov £eoTol aépa. AVAAOYQ [e TO VKO Y10 AmOAVHOVOT , 1) StépKela TOV Xpdvou
mov Bempeitar amd TV GTIYUN TOL EMTVYYAVETOL 1|

Oeppoxpacia, kopaiveror and 1o Aydtepo 1@V 30 AeNTOV PEYPL TO aVATEPO TV 60 AeTTAOV, Y0l Lo
Oeppoxpacia 150+180° C 10 avdTepo. ZUVIGTOVUE VoL A1) SIOTNPELTE Y10l LLakpD YPOVIKO SIACTNHO TV
Oepokpacio o€ LYNAS EMITEIO Y10l VOl A1) KIVOUVEWYETE VAL KATAGTPEYETE TO OMOCTEPOLUEVO VAKO. To
avappo Tov KOKKvou emtog (v.5 ) ‘Alarm’

Setyver 6T Oeppoxpacia Eemépace Tovg 220° C kat 011 umrke o€ Agitovpyia 0 devTepog BeppoosTdtng
acdAelag o omoiog mepopilet v Oeppoxpacio. EXEyEte and To 6€pPig N amd €181k00g TEXVIKOVG TNV
AertovpykodTa Tov puouldpevov Beppootdn .

ZuvTIpPNoY KoL ETICKEDT

Kabe tomog cuvtipnong npémet va Yivel e 0moGuVIELEVO TO KAADSIL0 Tpopodoaiag. O kAifavog og
KoToAANAeg ovvOnkeg mepiBailovTog dev ypetdletal W310iTeEPT GLUVTNPNOT, TEPOV UIOG KOVOVIKNG
KoBapldtTTOG. ZUVIGTOVHE TV (PNOT EVOG LYPOL Taviov. Mn ypnoiponoteite o&éa 1 SLOAVTIKA.
BePawmbeite katd dactipota 0Tt 10 KOA®dW TPo@odociog etvar oe kaAn katdotacn. Edv etvat
ATOPALTNTH 1 OVTIKOTAGTAGT) TOV CVTOHOTOV SIUKOTTH TPOGTOCIAS , avoi&Te TO KaseAdKL TOL BpickeTan
670 oM PEPOG TNG GLOKEVNG KAT® amd TV unpilo Tov NAEKTPIKOD. AVIIKOTACTOTE TO SLUKOTTN
TPOGTAGIAG OKOAOVODVTOG TO TEYVIKA GTOXEID TOV VIOSEIKVVOVTOL GTNV WVOKId0. e TEPITTMON
KOKNG AEITOVPYIOG EMKOVMVIOTE [IE TOV KATACKEVASTH 1 pe TV eéovctodotnpévn texvikn Porndeta.
INa Toydv emiokevég mpoteivovpe Vo eMGTPEYETE TOV KAPOvO ypnoiponolidvtag Ty avdevTikn
GLOKELUGI0, GTOV KATOCKEVOOTH KT’ gubeiav 1] pécm Tov dtavopéa 1 va anotabdeite oe E10IKELUEVOVG
TEYVIKOVG , Ol OT0i0l VoL TNPOVV TOVG YEVIKOVG KOVOVES AGQAAENG KOl TPOAYNG ATUXNHATMV OV
16HOVY GTNV YOPA OOV YPNGLUOTOLEITOL TO LAV IO

Oéon ektog Aertovpyiog
Aev pofAémovTal W1aiTePES TPOANYELS

KANONEZ AZPAAEIAX
To unydvnua tpénet va xpnotponoteitat pOvov amnd GTopo 15K EYKEKPUYLEVE KOL TTAPOPOPILEVA VLo,
TNV GOGTN YPNoM.
To unyévnpa Tpémet vo. xpnotpomon el ATOKAEIGTIKA YLoL TNV YP1OT Yo TV oToia £YEL oxedlUoTEL:
ATOADUANVON  YEPOVPYIKMDV KO YEVIKG EPYOLEIMV OF 10TPIKO KOL TOPOIOTPIKO TEPPGILOV.
A To unydvnuo. dev mpémer vo, ypnopomoinbel yio. amooTEIPOON POKOV EXAPHS KATG TOVG
xovoveg 15-A11.9 kopol.

Eivar amapaitnto vo Aafete O TIG amopaitnTES TPOANWELS KOt VOL ATOQUYETE TNV AKOTAAANAN xpNoN
and dtopa un e&ovclodotnuéva.

Amayopevetar va oAAGEETE 1 VO OAAOLDGETE PE OTOLOVINTOTE TPOTO TG Beppkés TPoPLAGEELS
ACQAAELNG KO TIG AEKTPLKES OTTO OVTEG TOL HIYAVALATOG ) VoL TIG B€cete extdg Agttovpyiag. Katd v
Sthpreta YpNONG TOL UNYUVILLOTOG TPOGEXETE TVYOV TPiTA TPOCMTAL.

AmoryopedeTat 0 XEPIoTG VoL TPOPel G€ OMOLEGONTOTE EMOKEVEG GV OEV £ivar E101KA £E0VGL0S0TNIEVOG
Kotd v didpreta tov Aertovpyidv Kofapiopod Kot GOVINPNoNG VoL OTOANTOG OTapOiThTo Vol
BeParmbeite 6TL TO NGV gival ATOGLVIEUEVO amd TNV NAEKTPIKY TPOPOIOTNGT Kat OTL O YDPOG
amoldpavong eivat o Beppokpacio neptBarlovtoc.

Befawmbeite katd kopovg 61t 0 kKahd®So TpoPodociag dev Exel VITOGTEL oToldNTOTE (NLLd .

Ye TePImTOOT AVIIKOTAGTAUONG KOUUATIAY O HEPOVG EWDIKAOV TEYVIKOV EIVOL ATOAVTOG OTAPaiTNTO
va ypnoyoromBovv avbevtikd avtodlakTikd Kot va okolovdnbovv ta teyvikd

KOAPOAKTNPLOTIKE TTOV EVOEIKVVVTOL OO TOV KOTOOKEVLAGTY).
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Xe mepintoon mov £xete appPoriegn] dev eloTe GIyOLPOL Y10 TOVG KAVOVES ACPAAELNS ,Z0GC TUPUKAAOVLE
Vo GUUPOVAEVTEITE TOV KATAGKEVAGTH 1] TOV SLOVOLEN GG TPLV YPTGLLOTOWGETE TO UGV LLOL.
AkoAovd16TE 00TOG 1 GALNMG TOVG YEVIKODG KOVOVEG ACPAAELNG KO TPOAYNG TV ATUXNHATMV TOV
1GYVOLV GTHV XDPO OOV XPNGLLOTOLEITE TO UNYAVIHLOL.

IIPOXOXH!
O Kdifavog dev mpémel vo. ypnoyorombei oe mepifdAlovia e mbovi mapovoio ekpRKTIKOY
ogpiv.

TomoBetnore tov Klifovo oc io1ES EMPAVEIES YLO. VA SIEVKOLDVETOL O OEPIOUOS THS PAOTG.
Mn palere tov kliffavo oe Aiyotepo omd 10 eKOTOOTA ATO EMPAVELES YL VO, ETITPETETAL
EVOg KOTAAANAOG aEPLOLOG.

Kpatiore kleioth v mopta 6oo kpataer n oamolouavon.

Mn tomofeteite 0TOL00NTOTE AVTIKEIUEVO OTO EXGVM® UEPOS .

Xpnoworoieiote tig Aafides eComliouod yia vo. pafinéete kou vo emavabéoete tov dioko.

Mn petabéoete Kou un TPAYUOTOTOITETE KOUIO, EXLYELPNTN GOVTHPHONG KoL KOOopioTnTOS
atov KAiffavo av avtog dev Eyxel emavélber  oe Oepuokpoaoio wepifalioviog kar oy oev
Eyete O10KOWEL TNV NAEKTPIKT TPOPOSOTiaL.

IMPOAHYEIX KATA THN XPHXH

ITIPOXOXH!
A KOTA TV O10pKELO THG YPHONG 1N PALETE TA YEPIOL GTOV XDPO OTOLDUOVONS KL L] OKOVUTTATE
0V diokKo.

EYOYNEX TOY KATAXKEYAXTH
AnA®VOVLE OTL 1 XPNON TOV HNYOVAHATOG Efval TEPLOPIGHEVT Y10 TIG YPNOELS YO TIG OTOlEG AVTO
OXEJACTNKE KOl TPOyIOTOTOMONKE
Edv to umydvnpa ypnoylonoteite akatdAinio ,ka0e kivovuvog kat evbovn eivon g1 Bapog Tov yprot.

EITYHXZH
To cUYXopPNTAPLA LG Y10 TV EKAOYT GOG VOL OTOKTIGETE €VaL SIKO LOG TPOTOV .
Av16 10 TPOTIOV ONAVTAEL GTOVG O OTOLTNTIKOVG KAVOVEG TOV DAIKGOV TOLOTNTOG KOTAGKEVTG KOL TOV
telkov eréyyov. H eyyomon £€xet woyd yo to gpovikd Sidotua 12 pnvdv and v npepounvio Tov
gpodiacpod GIMA.
Katd v ddpreta g 1o)06 g eyyonong 0o gpovticovpe yio Ty d10phwon kot / 1 v dwpedv
AVTIKOTAGTAOT OAWV TMV KOppaTdV pe BAAPN €€ artiag g Kataokevis apol dtomiotmbel oavtd, eKTog
amd Ta £E0da Tov TEYVIKOD, PETARaon EKTOG £5pac, ££0d0 LETaPOPAS , suokevasiog K.A.w. Efvoun Aoutdv
£KTOG £YYOMONG TOL oTOLYKEIR TOL VOKEWTAL 5E POOPA OTMG T PEPT pe kaovtoovk 1| PVC, kabetpeg
vtomhep, Ta ancOntipla SpO2, Adpmeg, unoatopiec, niektpodia, xoOPTa, AUCTEKLO, AVTIGTAGELS KOl
GAAOL acOu).
Koapia amolnpicon dev Oo mpémet va amoutn0ei yio Ty 6Tdom TG GLOKEVNC.
Eni théov 1 avtikatdotaon 1 1 ddpbmon katd v didpketa TG £yyvnong dev pmopel va LeyoADoEL
oV Ypovo gyybnone.
H eyyonon dev éxer 10x0 o€ mepintwon wov: n diopbwan Eyive amo v un eCovo10d0TnUEVO
Q TPOCWTIKO 1] Ao aviorloktika un ovoyvopiouéve ano v GIMA , afapiec 1 atéleies
OV TPOKANONKAY OmO auéLEIq, XTUTHUATO, Un OWOTH XPHON THG OVOKEVHS 1 OPOALOTA
EYKOTOOTOONG.
H eyybnon dev oy0et €dv o apBudg tov pntpoov €xet petokivndel, ofnotei  pOopet.
Ta poidvta mov Bempovvtor pe PAAPN Tpémet var oAl ToOV AmOKAEIGTIKG KO LOVOV GTOVG LETOMOANTES
amd Tovg omoiovg £ytve 1 ayopd. Amocstohn dépatog kot evbeiav oe pog Oo amopprpbet.
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PANNELLO DI CONTROLLO/ CONTROL PANEL / TABLEAU DE CONTROLE
PANEL DE CONTROL / PAINEL DE CONTROLE/ IIINAKAX EAETXOY

Fig 1 /ewc.1

,,

41

1 Timer 1 Timer 1 Timer

2 Termometro 2 Thermometer 2 Thermométre
3 Spia luminosa verde 3 Green light 3 Voyant vert

4 Spia luminosa arancione 4 Orange light 4 \oyant orange
5 Spia luminosa rossa 5 Red light 5 Voyant rouge
1 Temporizador 1 Timer 1 Timer

2 Termometro 2 Termdmetro 2 Ogppdperpo

3 Indicador luminoso verde 3 Luz indicadora verde 3 dotaxt Tpdoivo
4 Indicador luminoso naranja 4 Luz indicadora alaranjada 4 OeThKL TOPTOKOM
5 Indicador luminoso rojo 5 Luz indicadora vermelha 5 OOTAKL KOKKIVO
Fig 2 /ewc.2
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SCHEMA ELETTRICO

CIRCUIT DIAGRAM

SCHEMA DU CIRCUIT ELECTRIQUE
DIAGRAMA ELECTRICO

ESQUEMA ELETRICO

HAEKTPIKO EXHMA
5 230v. FUS f—I;G_———lT[rgER TERNOESTATC
. | Ikl
| , SPIAON] |
| | | Q? |
i l R B RESISTENZA
N
| &
' I SPIA SPIA
{ ' READY HEATING
i ‘ ~-BIMETALLO
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